
Πρόγραμμα Erasmus+ με κωδικό: 2020-1-EL01-KA101-078073 και τίτλο: 
''Paedagogical, Coaching and Innovation”  

Το Πρόγραμμα  υλοποιήθηκε με την επίσκεψη  δύο καθηγητών: Κοντογιώργη 
Αγγελική, Θανοπούλου Χρυσούλα. 

Οι κύριοι στόχοι του Σχεδίου  ήταν: 

• Οι εκπαιδευτικοί να έρθουν σε επαφή με ηγετικές πρακτικές  
προκειμένου: 

 

✓ να χειρίζονται τις αλλαγές και τις προκλήσεις στο χώρο της 
εκπαίδευσης, να καθοδηγούν σε πιο αποτελεσματικές μορφές 
προσέγγισης της εκπαιδευτικής πράξης για να τηρείται  αμείωτο το 
ενδιαφέρον όλων των εμπλεκομένων στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

✓ να εξελίξουν και να μετασχηματίσουν τον τρόπο άσκησης ηγεσίας 
αντικαθιστώντας τον παραδοσιακό. 

✓ Να ενθαρρυνθεί η άσκηση διοίκησης με θετικό αντίκτυπο στο 
περιβάλλον της σχολικής μονάδας.  

✓ Να εφαρμοστούν με καινοτόμες δράσεις στο χώρο του σχολείου. 
Συνδυασμός της χαρισματικής ηγεσίας με τις τεχνικές του δράματος 
στην πρόληψη και διαχείριση των συγκρούσεων στο σχολικό 
περιβάλλον 

 

• Οι εκπαιδευτικοί να έχουν  την ευκαιρία να ενημερωθούν για το 
εκπαιδευτικό σύστημα της Φινλανδίας: 

✓ Προτεραιότητα  αποτελεί η δημόσια εκπαίδευση (μόνο 2% αποτελούν τα 
ιδιωτικά σχολεία). 

✓ Βασικός πυλώνας η ελευθερία και η εμπιστοσύνη που απολαμβάνουν οι 
συνάδελφοι εκπαιδευτικοί. Οι συνεργατικές πρακτικές αποτελούν 
καθημερινή πρακτική τους και το βασικό μέσο επίλυσης των 
προβλημάτων τους. 

✓ Γίνονται προσπάθειες οι  μαθητές  να  απολαμβάνουν την εμπιστοσύνη 
των δασκάλων τους, ίσες ευκαιρίες, αναγνώριση των ιδιαιτεροτήτων 
τους, πρακτικές διαφοροποιημένης διδασκαλίας, μείωση του άγχους και 
του ανταγωνισμού. 



✓ Τα εργαστήρια  που διεξήχθησαν αφορούσαν μορφές 
διαφοροποιημένης διδασκαλίας, τον ψηφιακό εγγραμματισμό και την 
ανάπτυξη θετικού κλίματος. Το φινλανδικό παράδειγμα ανέδειξε 
ενδιαφέρουσες προοπτικές. 

 

• Να  αλληλεπιδράσουν  με εκπαιδευτικούς άλλων ευρωπαϊκών κρατών. 
Αυτή  η σχέση  δημιούργησε σχέσεις φιλίας και ανταλλαγής γόνιμων 
συζητήσεων. 

 

 

Η διάχυση του σχεδίου μας''Paedagogical, Coaching and Innovation”  θα 
γίνει στο χώρο τελετών του σχολείου μας από κοινού με το Β΄ Λύκειο 
Αρτέμιδος. 

 

 

Συμμετέχοντες καθηγητές 

Κοντογιώργη Αγγελική 

Θανοπούλου Χρυσούλα 


